

Новые явления в Зобнине после Октября

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла широкий про-

стор для развития сельского хозяйства страны. Новая экономическая политика создала заинтересованность у крестьян в расширении посевных площадей, в повышении урожайности.

В 1922 году многие зобнинцы вернулись с «заработков» в село. Все начали браться за землю. С каждым месяцем увеличивалось количество индивидуальных крестьянских хозяйств, больше стало едоков. Это явление вызвало необходимость более правильного распределения земельных угодий и использования их.

В связи с этим Зобнино было разделено на два самостоятельных общества, на две части: северную и южную. В

★
Е. А. Волкова,
учительница—
пенсионерка.

каждой части села были отдельные планы земельных наделов, свои уполно-

моченные сельского Совета.

Оба общества взялись за разработку ранее заброшенных земель и за раскорчевку мелкой лесной поросли. Площадь пахотной земли увеличилась на 172 десятины, или примерно на 50 процентов по сравнению с дореволюционным временем.

1923 год. Зобнинцы совершают еще шаг вперед в деле использования земли. Они забрасывают многовековую трехполье и переходят на восьмипольный севооборот.

С введением восьмипольного севооборота на поля стали проникать новые культурные растения: клевер, тимофеевка, вика, яровая пшеница, корнеплоды.

Новым явлением в деревне была организация в Борщеве потребительской кооперации, а в Деревеньке—создание сельскохозяйственного кредитного товарищества.

Борщевский кооператив, в котором зобнинцы состояли членами, снабжал сельское население товарами промышленного производства. Товарищество в Деревеньке скупало у крестьян лен, кожи и другую сельхозпродукцию. Одновременно оно приобретало различные сельскохозяйственные машины, организовывало зерноочистительные обозы, которые передвигались по деревням и очищали у крестьян семена. Благодаря этому посевы стали чище. В них гораздо меньше стало сорных растений. Выше стал урожай. Вместе с этим товарищество выдавало под контрактацию льна бесплатные денежные и семенные ссуды. Ссуды выдавались прежде всего беднякам хозяйствам.

В это же время начали вести пропаганду агротехнических знаний, пропаганду ми-

неральных удобрений. Занимались этим агроном тов. Шубаев П. М., работники зобнинской школы и сельскохозяйственного кредитного товарищества.

Все эти новые явления постепенно готовили крестьян к новой форме ведения сельского хозяйства—к коллективному труду.

В Зобнинской школе, где я беспрерывно работала с ноября 1915 года до последних лет, были засеяны две полосы клевером. На одну из них весной был внесен суперфосфат. Эта полоса дала очень большой урожай. Клевер был густой и высокий. Это возбуждало большой интерес у проходивших и проезжавших мимо него. Недоверие крестьян к минеральным удобрениям было поколеблено. Многие из крестьян приходили в школу за советами по применению минеральных удобрений.

Весной и осенью 1928 года товарищество продало зобнинцам и крестьянам других де-

ревень более 200 пудов различных минеральных удобрений.

В феврале 1928 года в Зобнине была организована комсомольская ячейка. В нее вступили Шаров Сергей, Волков Иван, Вихрева Нюра и другие—всего 11 человек. Секретарем был избран Сергей Шаров. Потом в организацию вступила часть молодежи из Борщева. С августа 1929 года секретарем стал Василий Разинов.

Надо сказать, что комсомольцы в то время проявляли большую активность и инициативу. Они работали по ликвидации неграмотности в Борщеве и Деревеньке, проводили среди населения антирелигиозную пропаганду, разъясняли крестьянам политику Коммунистической партии и Советской власти, знакомили их с текущими событиями, организовывали вечера художественной самодеятельности.

Все эти новые явления, как мы видим, способствовали подъему сельского хозяйства, повышению культуры на селе.